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Návrh centrální části města se věnuje především propojení dvou 
historických náměstí – Starého náměstí a náměstí Budovatelů, 
které jsou oddělené blokem panelových domů. Díky pokračování 
ulice 5. května až ke Starému náměstí a doplnění městské 
struktury polyfunkční zástavbou s aktivními partery v přízemí se 
otevírá nábřeží Lobezského potoka a vznikají zde dvě nová veřejná 
prostranství různého charakteru. Na ulici Wolkerova vzniká 
rozšířená promenáda potoka, která slouží jako místo setkávání, 
čekání a místo rekreace. Naproti tomu Nábřežní náměstí je rušným 
předprostorem zámeckého parku. Do náměstí se otevírají aktivní 
partery a náměstí se otevírá do koryta potoka. Nové struktury 
budov zakončují Staré náměstí, aniž by konkurovali dominantě 
kostela a nový objekt na břehu Ohře, vytváří zázemí pro její 
rekreační využívání. Soubor těchto prostor vytváří mozaiku míst k 
zastavení různých charakterů a využití.
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SOUKROMÉ BYTY V NAVRŽENÝCH DOMECH
SOUKROMÉ ZAHRADY NAVRŽENÝCH DOMŮ
ZÁZEMÍ NAVRŽENÝCH DOMŮ
AKTIVNÍ PARTERY V NAVRŽENÝCH DOMECH
VENKOVNÍ PROSTORY PŘILÉHAJÍCÍ K AKTIVNÍM PARTERŮM
SOUKROMÉ VSTUPY DO NAVRŽENÝCH BUDOV
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VOZOVKA VE ZKLIDNĚNÉ ULICI
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VELKOFORMÁTOVÁ DLAŽBA NA NÁMĚSTÍ
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PĚŠÍ ZÓNA PROPOJUJÍCÍ NÁMĚSTÍ 
BUDOVATELŮ A STARÉ NÁMĚSTÍ
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NÁBŘEŽNÍ NÁMĚSTÍ A 
PROMENÁDA LOBEZSKÉHO 

POTOKA
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PROMENÁDA ŘEKY OHŘE 
VYBAVENÁ POBYTOVÝMI SCHODY
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ZAKONČENÍ VÝCHODNÍ STRANY 
STARÉHO NÁMĚSTÍ
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Proměna území dotčeného povrchovou těžbou je stejně 
jako revitalizace krajiny dlouhodobý proces. Urbanistický 
návrh Sokolova vytváří v území nové příležitosti, avšak nelze 
opomenout nutnost sociální proměny společnosti, řešení 
strukturální nezaměstnanosti a spolupráci jednotlivých 
aktérů.

Návrh vytváří nová místa k zastavení díky propojené síti 
veřejných prostranství, která integruje stávající prostranství 
s nově vznikajícími strukturami. Stávající rekreační parky 
dostávají vstupní prostory a dochází k integraci vodních 
prvků do celospolečenského dění. Průmyslová zóna ve 
městě se otevírá budoucímu charakteru práce a nabízí 
příležitosti pro start-upy a kreativní profese. Bytový fond 
se proměňuje ve prospěch vyššího standardu a vytvoření 
širší nabídky.

Diplomová práce reaguje na proměnu způsobenou 
ukončováním těžby především kvalitativní změnou 
prostředí, která uvede Sokolov do jeho post těžební éry, 
založené na vybaveném městském prostředí lidského 
měřítka zasazeném do krajinné oázy.
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